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ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ ΚΈΝΤΡΟΥ

Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Ερμηνείας & Διαδραστικής Ψηφιακής Ενημέρωσης, βρίσκεται
στην Πρέβεζα στις εγκαταστάσεις του πρώην Δημοτικού Ναυτικού Μουσείου Πρέβεζας και πληροί
στο μέγιστο δυνατό βαθμό όλες τις επιθυμητές προϋποθέσεις. Πιο συγκεκριμένα:

βρίσκεται στο επίκεντρο του επαυξημένου χώρου ευθύνης του Φορέα Διαχείρισης Αμβρακικού
κόλπου – Λευκάδας,
βρίσκεται πλησίον του Διεθνούς Αερολιμένα του Ακτίου και σε κοντινή απόσταση με
πολυσύχναστες τουριστικές περιοχές (Λευκάδα, Πάργα κ.α.), ενώ και η ίδια η πόλη διαθέτει
σημαντικές υποδομές ελλιμενισμού σκαφών αναψυχής, δίνοντάς μας τη δυνατότητα
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προσέγγισης περισσότερων επισκεπτών, άρα και αυξημένης επισκεψιμότητας,
το κτίριο βρίσκεται ακριβώς πάνω στο χειμέριο κύμα και πλησίον του δίαυλου επικοινωνίας του
Αμβρακικού με το Ιόνιο, καθιστώντας εύληπτη τη διασύνδεση του χώρου με το «υγρό στοιχείο»
και τις υγροτοπικές προστατευόμενες περιοχές του Εθνικού Πάρκου.

Η παραχώρηση της χρήσης Ναυτικού Μουσείου Πρέβεζας στον Φορέα Διαχείρισης Αμβρακικού
κόλπου – Λευκάδας εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ.118/2018 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου
Πρέβεζας και επικυρώθηκε με την από 24/10/2018 συναφθείσα Προγραμματική Σύμβαση.

Πρόκειται για ένα δίχωρο οίκημα συνολικής επιφανείας 330 τ.μ. περίπου. Στο πρώτο κτίριο βρίσκεται
ο χώρος υποδοχής επισκεπτών (με λοιπούς βοηθητικούς χώρους υγιεινής, γραφεία προσωπικού,
αποθήκη υλικού κ.α.) μαζί με μία αμφιθεατρική αίθουσα προβολών χωρητικότητας 60 ατόμων, πλέον
6 ατόμων σε αναπηρικά αμαξίδια.

Ο δεύτερος χώρος συνολικού εμβαδού 162 τ.μ. περίπου, αποτελείται από μία μεγάλη και ενιαία
αίθουσα, όπου και έχει εγκατασταθεί ο κύριος εξοπλισμός του «Κέντρου Περιβαλλοντικής Ερμηνείας
& Διαδραστικής Ψηφιακής Ενημέρωσης».

Το Κέντρο Ενημέρωσης είναι οργανωμένο σε θεματικά «εκθεσιακά» περίπτερα που αφορούν, τη
γεωμορφολογία και τα φυσικά χαρακτηριστικά του Αμβρακικού, τον έμβιο κόσμο, τα προστατευόμενα
είδη και οικοσυστήματα, την ανθρώπινη παρουσία διαχρονικά και τις σχέσεις της με το φυσικό
πλούτο και τα θέματα προστασίας του περιβάλλοντος.

Παράλληλα με τα συμβατικά εκθέματα υπάρχει και ένα περίπτερο «επιστήμης» στο οποίο
παρουσιάζονται δορυφορικές εικόνες, εικόνες σε απευθείας σύνδεση με κάμερες στο πεδίο, δεδομένα
σε πραγματικό χρόνο από ένα δίκτυο αισθητήρων κλπ, καθώς και υλικό τρισδιάστατο 3D υλικό
σχετικό με τη δομή και τη λειτουργία του Αμβρακικού με έμφαση στο στενό της Πρέβεζας. Υπάρχουν
επίσης διαδραστικές εφαρμογές εικονικής πραγματικότητας και μεγάλης επιφάνειας καθώς και μια
μοναδική παρουσίαση χαρακτηριστικών ειδών με ολογράμματα.
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